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¿PORQUÉ REALIZARLO?

Aporte al impacto global

Cumplimiento de políticas públicas 
y normativa

• Plan Nacional de Descarbonización

• Reglamento de PGAI

• Certificaciones y galardones (voluntarios)



INVENTARIO DE GASES DE 

EFECTO INVERNADERO (GEI)

1. Definir el alcance

2. Cuantificar la cantidad de GEI

a) Datos de la organización

b) Datos de cálculo

• Metodología del IMN

• Metodologías alternas internacionales

• Medición propia

3. Reporte organizacional



1. ALCANCE DE UN INVENTARIO

Directas 

(Ámbito 1)

Generación de gases la 
ejerce la organización

Control operativo y 
financiero sobre las 
fuentes de emisión

Indirectas 

(Ámbitos 2 o 3)

Generación de gases la 
ejerce un tercero por 
demanda directa de la 

organización

Ámbito 2: Electricidad

Ámbito 3: proveedores 
o distribuidores 

Obligatoria

Obligatoria

Voluntaria



a) Consumos y generación (fuentes de emisiones directas)

– Anual: se debe definir un año base

b) Factores de emisión: 
– Dato que relaciona la actividad con sus emisiones con la cantidad de GEI 

emitido. 

Cada litro de 
gasolina consumida

Genera # kg de CO2

# g  de CH4

# g  de N2O

2. CUANTIFICAR GEI



c) Potencial de 

Calentamiento Global 

(PCG)

– Absorción de calor de 

un gas

CO2 equivalente (CO2eq) = equivalencia (relación) de una cantidad de gas 

GEI respecto al CO2

2. CUANTIFICAR GEI



2. CUANTIFICAR GEI

Dato organizacional X Factor de emisión X PCG

= CO2 eq

Los Factores de 

Emisión se actualizan 

cada año



Tipo de 
emisión 

Aspecto Ambiental Tipo de 
Sustancia 

Cantidad/año Unidad 

Directa Consumo de combustible fósil / Emisión de 
gases 
Fuente Móvil 

Gasolina 
sin 

catalizador 

716,50 L/ año 

 

Potencial de Calentamiento Global 

CO2  1,00 

CH4 21,00 

N2O 310,00 

 

1 Litro de combustible gasolina sin catalizador, 
genera: 

Factor de Emisión 
2018* 

2,231 kg CO2  

1,176 g CH4  

0,116 g N2O 

 

EJEMPLO DE CÁLCULO

Enlace: Factores de emisión 

IMN

Enlace: Base de factores 

internacionales IPCC

http://cglobal.imn.ac.cr/?s=Factores+
https://www.ipcc-nggip.iges.or.jp/EFDB/find_ef.php?reset=


EJEMPLO DE CÁLCULO

Aspecto 

ambiental

Tipo de 

sustancia

Consumo anual

Factor de 

emisión
PCG

Consumo de 

combustible fósil

716,50

L/año

x    2,231 kg CO2/L     x          1           =          1 598,5 kg

Gasolina sin 

catalizador

CO2 equivalente 

/año

x 1,176 g CH4/L x 21 = 17 694,7 g

x 0,116 g N2O/L x 310 = 25 765,3 g

Total de emisiones
1642 kg = 

1,64 Ton CO2 eq



¿Se puede cambiar un año base?

Cuando 
haya 

cambio de 
fuentes de 
emisión

Cuando se 
alcancen 
las metas 

propuestas

Cuando 
cambie el 
alcance 



EJEMPLO CON HERRAMIENTA

Reporte de datos 2019, con 45 funcionarios 
• La empresa cuenta con un vehículo de gasolina sin catalizador, cuyo 

consumo anual

– 500 Litros 

• Consumo de electricidad  

– 90000 kWh

• 3 aires acondicionados, cada uno con 5 kg de carga total de 

refrigerante HFC-134a
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